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Notulen Adviesraad Wmo & Jeugdhulp d.d. 4 oktober 2023 
Aanwezig:  Karin Möller, Inge Melis, Ankie Martens, Theo Sikking, Remi van Hoof, Marijke de Valk, 

Wieke Wijnen, Ingrid Bakker (verslag)  
Afwezig:  Marjolein Thijssen, Ciska Gorter, Houda Hamel 
 
 
1. Opening, vaststellen en toelichten agenda    

 
Inge zit de vergadering voor. 
 

2. Mail Bart Eigeman: Inhoud programma Sociale structuur   
 
Definitieve versie is via mail verstuurd. Advies (door Remi en Inge) is richting  
beleidsambtenaren en college verzonden. (zie Google Drive), zijn hier nog vragen over? 
 
Remi en Inge hebben een gesprek gehad met Bart en Marga over het wel of geen formeel advies 
uitbrengen.  
Het gedachtengoed achter het plan is goed, daarom is er een aanmoedigend advies geschreven. 
Haal op wat nodig is. Veel gaat over de kwetsbare groepen in de samenleving, iets waar we ons 
zorgen over moeten blijven maken.  
De gemeente heeft een thema-sessie gehouden waarin ze ingezien hebben dat ze af moeten van 
de beschotting, ook binnen de eigen organisatie. De gemeente ziet dat de omgevingswet zich 
niet alleen met de omgeving moet bezighouden, maar ook met de mensen die onder de brug 
liggen. Niet alleen naar het kind kijken, maar ook naar het systeem waarin het kind zich bevindt. 
Remi en Inge hebben aangegeven dat de gemeente dit eigen proces ook moet delen, dat dit niet 
achter de deuren van het stadskantoor moet blijven. 
 
Wieke is bij toeval bij de kick off van het Plan sociale structuur geweest. Alle vrijwilligers-
organisaties waren uitgenodigd, behalve de Adviesraad.  
Het Plan sociale structuur is een beweging, de subsidieregeling gaat over meer jaren. Het zou 
heel jammer zijn als dat over 4 jaar weer stopt, aangemoedigd om het te blijven doen. 
 
Voor Theo was het de eerste keer dat hij zo’n advies leest: formeel, maar ook wel lief. Hij was blij 
met het lezen ervan, blij dat ook de kwetsbaren benoemd worden.  
Als Adviesraad hebben we het meest aan adviezen die opgevolgd worden. We willen de luis in 
de pels zijn die de goede richting uitstuurt. Een warm bad dat ook heet mag zijn: positief kritsch, 
maar waar wel altijd ruimte is voor de dialoog. 
 
Wieke was bij toeval bij de kick off. Blijkbaar is de Adviesraad niet in zicht. Hoe komen wij in die 
bestanden zodat wij vaker uitgenodigd worden? 
 

3. Beschadigde rafeIrand van de leefwereld van burgers van de stad  
 
Er moet een nieuwe afspraak gemaakt worden voor het werkbezoek aan het Inloopschip en het 
straatpastoraat. 
 
Terugkoppeling werkbezoek aan het Sinti en Roma pastoraat van Theo, Ankie en Marijke.  
Jan van der Zandt, pastor, heeft hen meegenomen naar een Roma gezin dat buiten het systeem 
valt, dat door de gemeente niet wordt erkend.  
Deze casuistiek geeft een voorbeeld van een verhaal waar de gemeente geen weg meer mee 
weet omdat het een zeer complexe casus is waarbij het waarschijnlijk om meer gaat dan alleen 
maar Roma en Sinti: psychiatrisch verleden, leerplicht, niet meer in aanmerking komen voor een 
huis van de woningbouwvereniging, uit de eigen clan gezet. 
Het was een indrukwekkend bezoek. Ze kregen wel de indruk dat de familie hoopte dat er iets 
zou veranderen, ondanks dat er aangegeven was dat de Adviesraad zich niet bezig houdt met 
individuele casussen. 
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Er zijn mensen/groepen die door allerlei redenen buiten het systeem vallen. Deze casussen 
hebben de afgelopen jaren heel veel geld gekost. Hoe mooi zou het zijn als je dat in de toekomst 
kan voorkomen, via maatwerk directer en concreter hulp kunt bieden die werkt. 
 
Wat willen en kunnen wij als Adviesraad hiermee? 
Welke lijn zit er in en wat zijn onze mogelijkheden? 
• Moreel beraad casuïstiek: als Adviesraad zijn we al eens deelnemer geweest.  
• Vanuit casuïstiek een ongevraagd advies geven zonder dat we direct oplossingen gaan 

aangeven. 
• Als laatste is het altijd mogelijk, als we het idee hebben dat dit vaker gebeurt, om gebruik te 

maken van de wet op het openbaar bestuur, daarmee kunnen we mensen aanspreken. 
 
Besloten wordt eerst de werkbezoeken af te ronden en daarna te kijken wat we er mee willen, 
waar we het verschil willen maken. 

 Theo, Wieke en Ankie willen zich in eerste instantie hiermee bezighouden.  
 
Theo koppelt terug naar pastor Jan van der Zandt wat hier in de vergadering besproken is.  
Karin vraagt zich af in hoeverre Den Bosch een gemeente is die aan maatwerk doet. 
Remi vraagt zich af wie er op de zwarte lijst van de woningbouwverenigingen staan.  
Vormen de Roma en Sinti voor de gemeente Den Bosch een aparte groep? 
Welk beleid heeft de gemeente Den Bosch? 
 
Nieuwe afspraak Inloopschip: donderdag 26 oktober 16.30 uur Inloopschip, Oranje Nassaulaan 
Op 18 oktober heeft Theo een voorgesprek met de straatpastor, daarna volgt een datum voor het 
werkbezoek.   

 
4. Terugkoppeling gesprek Procesgroep met Peter van der Linden    

Peter heeft er behoefte aan om ruimschoots op tijd te weten wat onze vergaderdata zijn, deze 
zijn doorgegeven. 
In januari is er een vervolgafspraak in verband met de subsidieaanvraag voor 2025. 
 

5. Burgerberaad   
Vragen naar aanleiding verslag Ankie over het Burgerberaad (zie verslag op Google Drive) 
 
Op het moment dat er een burgerberaad is zullen we ze als Adviesraad een mail sturen, met een 
link naar onze website, zodat ze weten dat wij bestaan en wat wij doen (relatiebeheer). 
Indien gewenst zijn wij altijd bereid om nader kennis te maken.   
 
Rondvraag en mededelingen 
 

6. Vaststellen vergaderdag en vergaderlocatie   
Woensdag 14.30 - 17.00 uur, adres BBS Kruiskamp Zuid  
In verband met de kerstvakantie verzetten we de vergadering van 3 januari naar 10 januari. 
De afpsraak met Peter van der Linden wordt verzet naar 17 januari. 
 

7. Bestuursrollen Adviesraad  
Deze rollen zijn voornamelijk bedoeld om het formele/juridische stukje van het hebben van een 
stichting invulling te geven.  
Inmiddels is Inge bij de Kamer van Koophandel ingeschreven als voorzitter, Karin als secretaris 
en Marjolein als penningmeester. Het adres van Marjolein wordt gebruikt als correspondentie-
adres. 
 
Theo benoemt nog een keer de vrijwilligersvergoeding. De procesgroep mag wat hem betreft een 
hogere vergoeding krijgen.  
Inge geeft aan dat de voorzitter inderdaad meer kreeg, maar dat de procesgroep hier niet voor 
kiest.  
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Ankie geeft aan dat er op haar bankafschrift bij het overschrijven van de vrijwilligersvergoeding 
salaris staat. Ingrid zal aan de gemeente vragen of ze dit willen veranderen in vrijwilligers 
onkostenvergoeding. 

 
8. Highlights van de afgelopen maand    
 

Wieke benoemt de armoedebestirijding. Voor vluchtelingen en asielzoekers wordt het nog 
hopelozer. Oekraïners moeten zolang de oorlog duurt in een kamertje blijven wonen in de 
opvang. Zij mogen zich niet inschrijven bij de gemeente.  
Opvangcentra zitten vol met mensen die een verblijfsvergunning hebben, die wel mogen werken 
maar geen eigen woonruimte hebben. Alles zit op slot 
Karin geeft aan dat op het moment dat iemand ingeschreven staat bij de gemeente de gemeente 
verantwoordelijk is. 
 
Wethouder Ufuk Kâhya (GroenLinks) is opgestapt vanwege beschuldigigingen van grensover-
schrijdend gedrag.  
 
Remi heeft een dichtwedstrijd, georganiseerd door Huis 73, gewonnen! 
 

 
 
De jury voorzitter Peter Van Helden schreef het volgende: dit gedicht geeft heel mooi het contrast weer tussen 

vredigheid - het kwetteren/tetteren van vogels - en de gruwelen van een ondertussen gaande oorlog. Ook het 

contrast tussen een volle, rijke koelkast en het eten van bloembollen in de hongerwinter is treffend. De sirene op 

de eerste maandag van de maand hakt er in en schreeuwt het uit: we wilden dat toch nooit meer!! Oorlog! Dus; 

vrede in het voeren van de kliekjes aan de vogels die tetteren. Mooi. 
 
Tevens heeft Remi van Vanzelfsprekend een vrijwilligerscertificaat ontvangen voor zijn bijdrage 
aan de stad. Vanzelfsprekend is een organistatie die zich inzet voor jonge mantelzorgers. 
Mooi dat gezien wordt wat je doet. 
 
 
 
 

https://www.facebook.com/peter.vanhelden.169?__cft__%5b0%5d=AZUa0gADqfsrujm0tASN7a4CrhtYjXEZWtbp3x2gC-5xhzxjFE-GdMQby3Qfc2348X-pkfiOkgtcFzyHJyDf_fvyFMBwmc2SKeOIH1cE2Nr-ggrPXJk2IgWGWuth1vfF96Wiv3sjyDf9Zb7xwWw77wYa_xQkR9fqYR0AKUQjOLyjOUZ-zossPZiMNZJNyXNkGso&__tn__=-%5dK-R
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9. Bespreeklijst   
Vanaf de vergadering van oktober gaan we meer aandacht besteden aan de bespreeklijst.  
Bespreeklijst zijn de inhoudelijke thema’s. 
 
Onze tijdlijn is niet statisch, maar organisch. De onderverdeling is deels vanuit de oorspronkelijke 
interesse, deels vanuit onderwerpen die langs komen, zoals het burgerberaad. 
Hoe krijg je een overzicht van wat er alleemaal is: GALA, burgerberaad, sociale structuur… 
Het grijpt allemaal in elkaar, ook moeilijk om schotten te zetten.  
Op thema in plaats van op hoofdthema’s  ook afhankelijk van wat er langskomt 
Belangrijk is wel dat er geen onderwerpen buiten beeld raken.  
 
De datumlijst bijhouden, in de gaten houden of we uitnodigingen wel echt krijgen. Ingrid neemt dit 
op zich. 
Verder is er behoefte aan inhoudelijke verdieping. 
Vanuit ons eigen kennen en kunnen onderwerpen inbrengen.  
Als je een onderwerp in wilt brengen in de vergadering dit graag van te voren aangeven.  
 

10. Verslag en aandachtspunten vergadering 06-09-2023   
 
Naar aanleiding van de notulen: 
Emmy van den Heuvel heeft de vorige vergadering een exposé gegeven over haar plan.  
De rode draad was welke waarden hierin een rol spelen. Theo vond het schokkend dat ze er 
geen kon noemen. Het fundament is de waarde, op grond daarvan gaan we het plan uitvoeren en 
vervolgens is de waarde onbekend.  
 
Cursus adviesraadleden: Landelijke Koepel Adviesraaden 
Inge is van plan binnenkort een klassikale cursus via hen te gaan doen.  
 
De notulen worden goedgekeurd, met dank aan Wieke voor het notuleren. 
 

11. Vooruitblik vergadering 1 november 2023 
Evaluatie inloopschip 
Presentatie website 
Foto’s 
 
Rondvraag 
 
Etentje 26 oktober: op een pllek die betekenis heeft, locatie volgt.  
 
Wieke nodigt iedereen uit voor de dag van de dialoog. Theo deelt de folders uit.  
 
Remi: Artikel uit de correspondent: De zelfredzame dakloze, die bestaat niet. 
Hoe zit het hier in Den Bosch met mensen die zelfredzaam zouden moeten zijn? 
Deze vraag zullen we meenemen naar het werkbezoek.  
Onder de pannen, housing first? 
 
Remi: Artikel: Opstaan na de val, valpreventie 
Dit zorgt in onze onze maatschappij voor heel veel problemen. Wat gebeurt er in Den Bosch? 
 
Ankie: Gespreksleider zijn in het burgerberaad zou een leuke rol zijn voor de Adviesraad? 
5 zaterdagen… dat kost de meeste mensen te veel tijd.  
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12. Sluiting 17.00 uur 
 

Overleg procesgroep Vergadering Adviesraad 

23 oktober 2023 1 november 2023 

27 november 2023 6 december 2023 

? 10 januari 2024 

29 januari 2024 7 februari 2024 

26 februari 2024 6 maart 2024 

25 maart 2024 3 april 2024 

22 april 2024 1 mei 2024 

27 mei 2024 5 juni 2024 

24 juni 2024 3 juli 2024 

26 augustus 2024 4 september 2024 

23 september 2024 2 oktober 2024 

28 oktober 2024 6 november 2024 

25 november 2024 4 december 2024 

 


